

## [ 揭开真相 ]

一个赌博团伙的颠覆推倒  
抓赌多米诺骨牌

中超会议宣布：司法机关介入  
时间：3月19日 地点：香港基地

3月19日下午，为期两天的中超中甲会议在河北香河足协基地举行。会议宣布：司法机关将全面介入中超，从本赛季开始坚决打击“假赌黑”。不过在当时，无论俱乐部还是媒体，对司法介入的力度和程度都持怀疑态度。接下来的中超2009赛季依然怪相不断，不过终究“安全”落幕。

赌球案：扯出更多足坛人士  
时间：9月和10月 地点：沈阳和广州

国庆节前，沈阳警方经过长期侦查，端掉了一个利用赌球非法牟利的团伙。警方发现涉案嫌疑人不仅涉赌，且利用赌球来操控国内联赛。这一惊人发现被迅速上报，公安部当即责成辽宁省公安厅全力督办，全国各公安系统积极联动，展开缜密调查。经顺藤摸瓜，警方掌握了一个庞大的涉赌名单，牵扯出多名现役球员、教练、领队、俱乐部工作人员等。

10月18日，前广州市足协秘书长、曾担任广州俱乐部代总经理兼领队的杨旭被辽宁警方带走协助调查，与他一同被带走的还有前广州俱乐部副总经理吴晓东、前财务总监及其他相关人员。据透露，前成都队助理教练尤可为（2006年任厦门队助教）日前也被带往沈阳协助调查。目前，已有20多名足球界涉案人员在沈阳协助调查。这是中国足坛“打黑”风暴首次触及中国足坛现役人士。

麻烦牵扯高洪波和足协官员  
时间：近日 地点：国足、各中超俱乐部

据了解，相当一部分接受调查的人员向警方提供了大量线索，为警方确定了“足坛打黑”行动的下一个突破口。接下来，曾任陕西国力俱乐部总经理的王珀可能成为下一个调查重点。

与此同时，很多目前并未开始接受调查的俱乐部，已经私下开始做内部调查。甚至国家队人士也对高洪波很紧张，“圈内谁都知道，尤可为过去是高洪波在地方俱乐部的得力助手”。另外，昨日中国足协一位官员也被公安部人员带走。

## [ 江湖传闻 ]

## 中超著名神算老总 其实是个超级赌徒

据体坛周报报道，曾经在中国足坛异常活跃、如今“消失”多时的原陕西国力俱乐部总经理王珀，将成为警方调查的下一个关键人物。

## 拖垮银行的老总

据熟悉王珀的一位人士介绍，王珀在中国足球界是个性格相当张扬的人，“不过据说他的背景有些深厚，因此当年他那么张狂，也没人拿他怎样。据说他欠了别人一大笔钱，债主追了他几年，但最后的结果是，他自己没事，一家与债务相关的小银行却被拖垮了。”

## 带队“公开”赌球

王珀赌球不是秘密，他随时随地把“赌球”放在嘴边。最疯狂的时候，王珀不仅带着大部分队员赌球，甚至为了达到令自己满意的比赛结果，竟控制教练和比赛。一名记者透露：“在与南方某队比赛之前，王珀甚至把教练关在宾馆里，自己到教练席上指挥比赛。结果，他的球队在这场比赛中惨败，他却因为这场惨败挣了不少钱。”

## 记者跟着赚10万

关于王珀的“神算”，还有一名记者亲身体会：“在某场比赛前夜，他召集所有随队记者吃饭。席间他公开表示，明天的比赛肯定是我们2：3输。其中一名喜欢赌球的记者听了，饭后马上在网上狂买2：3的‘波胆’。第二天真的打出2：3，这个记者因此赚了10万元！”

## [ 网上热议 ]

## 把赌球的和保护伞都抓了

我都不想国内比赛了，金牌内定、假球、黑哨……太多肮脏的东西，太无聊！——杭州球迷  
只抓到一些小卒子，真正的庄家动不了，雷声大，雨点小。——长春球迷  
体制如果不变，这些事照样野火烧不尽，春风吹又生。——成都球迷  
强烈要求把赌球的和他们的保护伞都抓了。——河南球迷

“中国足球必须有司法机关介入！”是今年中超联赛开赛前、中国足协喊出的最具震慑力的口号。上个月，国家体育总局副局长肖天承认，中国足球这些年来的混乱无序，总局负有不可推卸的责任。种种迹象表明，对赌球假球等丑恶现象一直采取“鸵鸟政策”的相关主管部门准备动刀了。“司法介入”就是第一步——日前辽宁省沈阳市侦破一起赌球团伙案，牵出多名足球人士涉嫌控制和操纵联赛的问题。由于媒体及时掌握和报道，引发广泛的关注，不少圈内人士都认为，或许这个契机正是足坛“打黑”，彻底除黑的最佳机会。一位足协官员昨天明确说：“足协对警方的介入200%支持。”



## “赌球”不除 中国足球永远暗无天日 中国足坛扫赌打黑掀起暴风骤雨 司法介入这次不是说着玩的 这次抓的是足坛现役人士



## [ 重磅爆料 ]

行了给你300万 不行赔我300万  
一个庄家自述国内“做球”行规

按照中超比赛国内做球的行情看，一般一场球的做球金额大概在300万元左右。做球的队员主要是两名后卫、一名门将和一个前锋，这个规律是多年以来摸索出来的，两个后卫加一个门将足以决定一支球队漏球的数字。做球很简单，我们只针对一名队员，这名队员一般来说必须是球队的大哥。我给你300万元，你负责把比赛按照我需要的结果打出来，完了以后300万元就是你的，但是如果比赛不能按照我们需要的结果打出来，那么你必须赔我300万元。



## [ 名家评说 ]

## 希望像“重庆打黑”般坚决

“在2001年左右，中国也有过一阵打黑风暴，但结果不太好。我认为这次会不一样，司法机关的介入显示了中央整治中国足球的决心，我相信这次足坛‘打黑’，应该在力度和规模上都会大得多。就像重庆打黑一样，既然中国足球要打黑，肯定会涉及一些复杂的关系，不过从大多数人的立场看，这件事情都是有必要去做的。”——体坛周报副社长颜强

“我希望就像这样的结果：上世纪90年代初的马来西亚，赌球成风，警方重拳出击，2000来人被抓，导致大马联赛不得不休战一年，但换来的是大马足球的一度重生！”——辽沈晚报著名足球记者郝红军

“希望这次对中国足球的整治行动，能像重庆打黑一样坚决。”——央视著名足球评论员刘建宏

## [ 历史教训 ]

## 8年前雷声大雨点小“扫黑”开始“掏粪”收场

2001年冬，中国足坛掀起反黑风暴，对于收受贿赂的裁判执行调查，但最终只有龚建平一人入狱。

2003年1月，北京宣武区人民法院以受贿罪判处被告人、国际足球裁判龚建平有期徒刑10年。2004年7月，龚建平因血癌在北京医院去世，年仅44岁。法院经审理查明：2000年至2001年，龚建平在受中国足球协会指派担任全国足球甲级队A组、B组联赛主裁判员职务期间，先后9次收受他人给予的财物，共计人民币37万元。这是我国唯一一起因受贿操纵比赛而受到法律制裁的案例。

## [ 学习别人 ]

## 看看人家如何在足坛反黑的？

## 中国香港 惊动廉政公署

在香港足球历史上，曾经多次出现假球传闻，1998年香港足总曾经与廉政公署及警方合作进行大规模反赌球行动，包括陈子江等5名球员被判入狱。

## 韩国 首尔警方立案调查

韩国首尔警方去年11月底对一名全国联赛俱乐部高管和该俱乐部4名球员进行立案调查，而被拘捕的中间人供认他们与中国地下赌球集团勾结，3次操控比赛结果。韩国警方同时宣布将调查范围扩大到国内顶级的联赛——K联赛，并肯定有多人卷入假球案。

## 新加坡 中国球员被判刑

去年2月14日，在新加坡参加职业联赛的辽宁广原俱乐部中国籍球员赵志鹏，因为在联赛中接受贿赂并参与打假球被新加坡法庭判坐牢7个月。

## [ 记者视线 ]

## 我们会密切关注

似曾相识。8年前，中国足坛也曾掀起扫黑风暴，目标直指“黑哨”，可最终结果离公众期许相去甚远。龚建平被拘捕，更多“龚建平”就此息事宁人。曾有很多理由去解释那场虎头蛇尾的行动，中国足球于是又蹉跎8年。

从韩日世界杯到北京奥运会，从龚建平到刘建生，中国足球的堕落几乎是自由落体，直至今日仍千疮百孔。回头再看，扫黑发端日，正是赌博幽灵迅猛围剿中国足球时。

然亡羊补牢为时不晚，一年前就开始的抓赌大案之所以再度唤起关注，是因为扫黑终于扫到万恶之源——赌。因为赌博的巨大利益驱使，球队才打假球，俱乐部才收买黑哨，管理者才无从下手，看台才逐渐冷清，比分与“盘口”也才愈发天衣无缝。如果说早年间假球、黑哨、官哨还有人情因素、“政治需要”，那么现在的足坛丑恶几乎全部因赌而起。抓赌，比任何足球整治行动都更接近问题核心。我们会密切关注这次行动，我们仍有期待，期待比8年前的扫黑更迅猛、更直接、更科学。

虽然在中国搞足球的太多人并非真爱足球，只是借足球要土地、要政策、要一鸣惊人、要一夜暴富，但更多人爱的还是足球本身。“一定要把中国足球搞上去”，为更多人的诉求。 本报综合报道